

# ИНГОДИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА

№ 15 (1409)

Пятница, 8 апреля 1949 года

Цена 15 коп.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ СЕВ— ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

С каждым днём приближаются горячие дни весенних полевых работ. В ответ на призыв украинских хлеборобов в колхозах и МТС района широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая всех культур на всей площади посева. Сейчас, на пороге весенних работ, все думы хлеборобов направлены на успешное проведение сева.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» указывается, что «главное теперь состоит в том, чтобы колхозы, МТС и совхозы своевременно и всесторонне подготовились к предстоящим полевым работам и организованно провели весенний сев».

Выполняя это важнейшее указание партии и правительства, большинство колхозов района вооружили встречают весенний сев. Значительно расширяется посевная площадь, в этом году колхозы района в основном обеспечены собственными семенами, лучше и организованнее проведён ремонт инвентаря. Машинно-тракторные станции значительно лучше, чем в прошлом году, отремонтировали тракторы и сельхозмашины. Все тракторные бригады Улетовской и Николаевской МТС вышли на места работы. Выехала на место полевых работ полеводческая бригада колхоза «Заря партизан». На полевой стан подвозят семенное зерно, сено, дрова. Колхозники производят ремонт скотных дворов и установили наблюдение за оттаиванием почвы.

Боевой готовностью встречают весенний сев колхозы им. Чапаева, «14 лет Октября» и другие. Здесь уже давно отремонтированы все сельхозмашины, тщательно очищены

ны семена, хорошо готовится тягловая сила к полевым работам.

Однако, ряд колхозов все ещё допускает медлительность в подготовке к севу. Если в колхозе им. братьев Сущих и Бурголовых подготовлен сельхозинвентарь, в хорошем состоянии находится тягловая сила, то здесь руководители колхоза мало что делают по изысканию недостающего количества семян. Сорвали выполнение плана агромероприятий такие колхозы, как «Победа пахаря» (председатель т. Савченко), «Ленинский путь» (председатель т. Ширяев), которые вывезли на поля навоза всего лишь от 3 до 8 процентов к плану. Плохо готовится к полевым работам тягловая сила в колхозе «Красный боец». Все эти серьёзные недостатки обязывают правления этих колхозов, партийные организации, сельские Советы в ближайшие дни ликвидировать их и в полной готовности встретить полевые работы.

Необходимо, чтобы вся работа по подработке семян, проправке и проверке их на всхожесть была бы закончена в ближайшие три-четыре дня. Надо усилить работу по вывозке семян, сена и дров на полевые станы, привести в полную готовность станы, тракторные вагончики. Еще раз проверить готовность посевного инвентаря, сбруи, установить наблюдение за созреванием почвы, привести в полную готовность оросительные канавы. Борьба за влагу—борьба за высокий урожай.

Организованно начать весенний сев, образцово провести его—важнейшая задача каждого колхоза, сельсовета, партийных и комсомольских организаций района.

## За звание бригады отличного качества

5 апреля 1949 года в Улётовской МТС проходило совещание по обсуждению письма тракторной бригады т. Кибирова Тургинской МТС ко всем трактористам и бригадирам тракторных бригад Читинской области.

Почин бригады т. Кибирова горячо поддержали трактористы Улётовской МТС. Включаясь в социалистическое соревнование за звание бригады отличного качества, трактористы тракторной бригады № 15 (бригадир Александр Никанорович Саранин) взяли на себя повышенные обязательства:

1. Выработать 5000 гектаров (план 3870 га) в переводе на мягкую пахоту.

2. Добиться выработки на один условный трактор 450 га с отличным качеством.

3. Получить средний урожай зерновых со всей посевной площади по 12,5 центнеров с 1 гектара. Пшеницы получить по 13 цент. с 1 га, а на участке 250 гектаров получить по 20 центнеров с 1 га.

4. За счёт экономии горючего, смазочных веществ, бережного ухода за машинами снизить себестоимость обработки каждого гектара на 10 процентов.

В своем выступлении т. Саранин призвал трактористов еще лучше работать, провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством и завоевать почетное право называться бригадой отличного качества.

Н. ИЗМАЙЛОВ,  
инструктор сельхозотдела  
РН ВИП(б).

Приближаются дни посевных работ. Организованно начать весенний сев, образцово, на высоком агротехническом уровне провести его—боевая задача колхозов и МТС, семеноводческих звеньев, полеводческих и тракторных бригад.

## ОБРАЩЕНИЕ работников животноводства Улётовского зооветучастка ко всем работникам животноводства нашего района

Мы, работники животноводства колхозов «Заря партизан», «Новая жизнь партизан», им. Лазо, им. Чапаева, Улётовского зооветучастка, воодушевлённые историческим постановлением февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период» и горячо поддерживаю призыв колхозников и работников сельского хозяйства Украинской ССР в письме к товарищу Сталину, решили включиться в социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 100 процентов, лошадям на—100 проц., по овцам и козам—на 110 проц., по свиньям—на 110 процентов и птице—на 100 процентов.

2. Создадим на фермах группы высокодойных коров. С начала отела организуем трёхкратную дойку и в 1949 году находим от каждой фуражной коровы по 1300 литров молока, настрижен с каждой овцы по 2,5 кг шерсти.

3. Вырастим от каждого 100 маток 95 телят, 70 жеребят, 110 ягнят, на одну свино-матку получим и вырастим не менее 15 пороссят. Полностью сохраним молодняк рождения 1949 года.

4. В текущем году выполним план на-

По поручению кустового совещания Улётовского зооветучастка обращение подписали:

Коротин—зав. МТФ колхоза им. Чапаева, Попова—доярка колхоза «Заря партизан», Семенова—вет. санитар колхоза им. Лазо, Долгов—зав. ОТФ колхоза им. Чапаева, Бахарев—зав. МТФ колхоза «Заря партизан», Носанов—зав. МТФ колхоза «Новая жизнь партизан», Гончаров—зав. МТФ колхоза им. Лазо, Куйдин—зав. ОТФ колхоза «Новая жизнь партизан», Сущих—вет. санитар колхоза «Заря партизан».

## В райкоме ВКП(б)

Одобрить инициативу работников животноводства колхозов «Заря партизан», «Новая жизнь партизан», им. Лазо, им. Чапаева, включившихся в социалистическое соревнование за безусловное выполнение исторического постановления ЦК

ВКП(б), за восстановление и развитие общественного животноводства.

Обязать первичные парторганизации колхозов района обсудить на партийных собраниях и собраниях животноводческих бригад обращение животноводов колхозов «Заря

## Бригада выехала в поле

Полеводческая бригада колхоза «Заря партизан» которой руководит Степан Никифорович Стерликов, полностью подготовилась к весенне-полевым работам и 6 апреля выехала на полевой стан.

Бригада заканчивает сейчас предпосевные работы: подвозит фураж для скота, дрова, ведется ремонт старых и постройка новых дворов. Подвозится семенное зерно на полевой стан. Колхозники внимательно наблюдают за оттаиванием почвы и по мере оттаивания её, приступят к выборочному боронованию и культивации.

Включившись в социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Заря партизан» полны решимости собрать в текущем году урожай не менее 12 цент. с одного гектара на всей посевной площади.

И. МАЛОФЕЕВ.

## Когда будут отремонтированы полевые станы?

Приближаются дни весенних полевых работ. Встретить их вооружением—дело чести каждого колхоза, бригады, звена. Руководители колхозов обращают свое внимание на готовность семян, инвентаря, сбруи, тягла, но совершенно забывают о создании условий для людей, которые будут решать успех сева.

Рейдовая комсомольская бригада колхоза «Новая жизнь партизан» на днях провела проверку готовности колхоза к севу. Весь инвентарь приведен в полную готовность, подготовлено необходимое количество комплектов сбруи и т. д. Однако по ремонту и культурному оборудованию полевых станов ничего не делается.

Во второй полеводческой бригаде (бригадир т. Куйдин А. А.) два полевых стана стоят неотремонтированными: нет крыши, окон, дверей. Та-

кое же положение и в первой полеводческой бригаде.

Бригадир т. Сульженко встретил нас с улыбкой, заявив: «Вы, что, ребята, про станы вдумали спрашивать... да станы-то пустяковое дело, и в таких поутомимся». Это говорит о полном нежелании бригадира создавать нормальные условия для колхозников, занятых на полевых работах. В прошлом году в период сева и уборки урожая колхозники вынуждены были от такого «приюта» ходить ночевать в село, тратя на это дорогое время, но бригадиров такое явление, видимо, не беспокоило, поэтому они и сейчас ничего не делают по ремонту полевых станов. Когда же, наконец, будут отремонтированы станы?

Рейдовая комсомольская бригада: НОРОБНОВ В., КУЙДИН Ф., БАХТИНА З.

## Комсомольцы! Будьте в передовых рядах в борьбе за высокий урожай

XI съезд ВЛКСМ отметил в руках комсомола, и всеми делами оправдывай свою при надлежность к славному четырехгодию орденоносному ленинскому комсомолу.

Задача комсомольцев нынешней весной состоит в том, чтобы помочь парторганизациям организовать еще более мощный подъем работы по повышению урожайности на колхозных полях. Мы можем и должны добиться, чтобы урожай у нас был еще выше, чтобы земельные площади у нас были еще шире, чтобы еще лучше была жизнь колхозного крестьянства.

Наступают горячие дни. Скоро все двинутся в поле. С новой силой развертывается социалистическое соревнование. Сельская молодежь во главе с комсомольцами должна еще выше поднять знамя социалистического соревнования, добиться новых успехов на фронте труда. Мы, комсомольцы, должны помочь первичным парторганизациям наладить регулярную проверку взятых обязательств, сообщать результаты соревнования в стенгазетах, в беседах, распространять опыт передовиков.

Сельским комсомольским организациям надо проявлять больше инициативы, настойчивости и главное — смелости в постановке вопросов. Сейчас каждая комсомольская организация должна наладить работу комсомольских контрольных постов. Надо все внимание постов обратить на дела, касающиеся успешного проведения сева. Они должны стремиться разоблачать разгильдяев, расхитителей, бракоделов, доводить начатое дело до конца.

Комсомольские организации наших колхозов за последнее время значительно улучшили всю работу, однако еще очень и очень много недостатков. Значит, нужно, чтобы вся работа в комсомоле велась еще живей, чтобы в каждой организации ключом была инициатива. Не надейся только на директиву сверху — действуй сам. Не откладывай на завтра то дело, которое можно сделать сегодня. Деловитость должна все больше и больше пронизывать всю комсомольскую работу.

Комсомольские организации должны заботиться об укреплении дисциплины и прежде всего — своей, комсомольской дисциплины. Звание комсомольца должно цениться очень высоко. Если ты носишь комсомольский билет, то помни, что твоя судьба

М. КОНОВАЛОВ,  
секретарь РН ВЛКСМ.

## Буду работать еще лучше

За перевыполнение производственных заданий на заготовке леса областной комитет комсомола наградил меня почетной грамотой.

Получая почетную грамоту обкома ВЛКСМ, я облизуюсь работать еще лучше, чтобы выполнить задания не толь-

ко на 130 процентов, а на 150—200 процентов. Я знаю, что каждый кубометр древесины, заготовленный сверх плана, приближает нас к досрочному выполнению пятилетнего плана.

Т. СУМАРОКОВ.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

4 апреля правительство Советского Союза направило через своих послов правительству Италии, Норвегии, Дании и Исландии, приглашенным к участию в Северо-атлантическом договоре, меморандум правительства

СССР о Северо-атлантическом договоре, ранее направленный правительствам США, Великобритании и другим и опубликованный в советской печати 1 апреля.

(ТАСС).

## Нота советского правительства по поводу незаконного изменения западных границ Германии

В связи с решением, принятым правительствами Англии, США, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга об изменении западных границ Германии, посол СССР в Англии Г. И. Зарубин, по поручению советского правительства направил на имя министра иностранных дел следующую ноту:

Советскому правительству стало известно из опубликованного 26 марта 1949 года совместного коммюнике правительств Великобритании, США, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга решение правительства вышесуказанных государств об изменении западных границ Германии и присоединении части германской территории к территории Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

Советское правительство считает необходимым обратить внимание правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции на то обстоятельство, что в «Декларации о поражении Германии», подписанный 5 июня 1945 года правительствами СССР, США, Великобритании и Франции, определено сказано, что это правительство «установят границы Германии или любой части её, а так же определят статут Германии или любого района, который в настоящее время является частью германской территории». Из этого следует, что изменение границ германской территории, находящейся под контролем четырех держав, может быть произведено только по сов-

местному решению правительств СССР, США, Великобритании и Франции, взявших на себя верховную власть в отношении Германии.

В соответствии с изложенным советское правительство считает необходимым поставить правительства Великобритании, США и Франции в известность о том, что оно считает незаконными изменения западных границ Германии, произведенные правительствами Великобритании, США и Франции в нарушение «Декларации о поражении Германии».

Аналогичные ноты были направлены министрам иностранных дел США и Франции советскими послами в Вашингтоне и Париже.

(ТАСС).

## Международный обзор

### Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

Сейчас уже более 550 миллионов человек через свои организации и объединения заявили о поддержке Всемирного конгресса сторонников мира, который открывается 20 апреля в Париже. Все новые и новые заявления о желании участвовать в работах конгресса поступают из всех стран и всех континентов. После недавнего конгресса в США, такие же конгрессы состоялись в Бельгии, Болгарии, Румынии. Эти массовые собрания знаменуют тот подъем и воодушевление, которыми преисполнены сейчас прогрессивные силы земного шара, решительно борющиеся против войны. В тридцати странах созданы комитеты содействия Всемирному конгрессу сторонников мира.

Подготовка конгресса сторонников мира теперь сплата с мощной волной протестов против атлантического договора, являющегося американским оружием в подготовке новой войны.

В меморандуме правительства СССР о Северо-атлантическом договоре сказано: «Этот договор имеет явно агрессивный характер». Народы мира хорошо понимают захватническую сущность

атлантического договора. Они видят, что этот договор нарушает устав Организации Объединенных Наций и тем самым несет новые опасности и бедствия простым людям.

Во многих городах Англии проходят многолюдные демонстрации под лозунгом «Долой атлантический договор!». Трудящиеся США, Франции, Италии, Голландии и многих других стран требуют от своих правительств отказаться от атлантического договора.

Развернувшееся движение за созыв Всемирного конгресса сторонников мира и движение, направленное против атлантического договора, являются напоминанием реакционерам и империалистам о том, что народы не хотят войны.

### Всепольский съезд союза крестьянской взаимопомощи

3 апреля в Варшаве открылся Всепольский съезд союза крестьянской взаимопомощи, на котором присутствует около трех с половиной тысяч делегатов и гостей. На открытии съезда присутствовал президент Польской Республики Берут, члены правительства, представители демократических партий и польской общественности, а также советская делегация колхозников, возглавляемая пред-

седателем колхоза «Здобуток жития» (Киевская область) Ф. И. Дубковецким.

Союз крестьянской взаимопомощи — массовая организация трудящихся крестьян Польши. Он ставит своей целью развитие кооперативного движения в деревне, распространение культуры сельского хозяйства и просвещения.

Выступая с докладом о деятельности и задачах союза крестьянской взаимопомощи, председатель главного управления Игнар подчеркнул возрастающую роль союза в борьбе за подъем польской деревни. В настоящее время союз крестьянской взаимопомощи объединяет более одного миллиона триста тысяч малоземельных крестьян и середняков, тогда как в 1946 году в его рядах насчитывалось только 612 тысяч.

Игнар сказал, что «союз крестьянской взаимопомощи на новом этапе является могучей силой, мобилизующей польское крестьянство на выполнение огромных задач в деле перестройки сельского хозяйства, экономического и культурного подъема польской деревни». Народная власть Польши помогает трудовому крестьянству быстрые поставить сельское хозяйство на социалистический путь разъятия, на путь кооперирования.

### План товарооборота выполнен

Подводя итоги социалистического соревнования работников торговли за первый квартал, райпотребсоюз отметил хорошую работу в первом квартале Николаевского сельпо, выполнившего план товарооборота на 114 процентов, Тангинского сельпо — 110 процентов, Ульяновского сельпо — на 104 процента и Татауровского сельпо — на 108 процентов.

Плохо работало в первом квартале Доронинское сельпо, выполнившее план на 94 процента, и раймаг — на 79,6 процента. Невыполнение квартального плана по этим сель-

по и раймагу — результат плохой работы магазинов, отсутствия контроля и правильной организации торговли товарами первой необходимости.

Работники прилавка и сельпо обязаны улучшить работу магазинов, бесперебойно обеспечивать население товарами первой необходимости, добиться выполнения и перевыполнения плана товарооборота за день, месяц и квартал.

Д. ГОСТЕВ.

Ответственный редактор  
П. ШЕЛОМЕНЦЕВ.